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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

 

 
Na podstawie art. 20 ust. 1 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 (z późniejszymi zmianami) „Prawo 

Budowlane”, niniejszym oświadczam, że projekt techniczno - wykonawczy branży drogowej 

opracowany w ramach zadania: 

 

„Wymiana sieci wodociągowej oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Bocznej” . 
 
 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

Opracowanie stanowi komplet dokumentacji pod względem celu, któremu ma służyć.  

 

 

 

 

  Podpis projektanta  

        

 

 
............................................................................... 

 inż. Tomasz Majowski 

 

  UPRAWNIENIA BUDOWLANE NR SLK/1998/POOD/08 
DO PROJEKTOWANIA BEZ OGRANICZEŃ 

W SPECJALNOŚCI DROGOWEJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

Chorzów, styczeń 2025 r. 
 



PROJEKT TECHNICZNO- WYKONAWCZY 
BRANŻA DROGOWA 

 

 

„Wymiana sieci wodociągowej oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej  

w ul. Bocznej”  

Str. 
3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A. CZĘŚĆ OPISOWA 

 



PROJEKT TECHNICZNO- WYKONAWCZY 
BRANŻA DROGOWA 

 

 

„Wymiana sieci wodociągowej oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej  

w ul. Bocznej”  

Str. 
4 

 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

Umowa zawarta pomiędzy:  

CZELADZKIE WODOCIĄGI SP. Z O.O. 

Ul. Będzińska 64 
a firmą:  

Biuro Projektowe SANKAT 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością Sp. k. 

41-500 Chorzów 

 

2. PRZEDMIOT UMOWY 

„Wymiana sieci wodociągowej oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Bocznej”. 
 

3. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany branży drogowej obejmujący swym 

zakresem odtworzenie konstrukcji nawierzchni po robotach związanych z budową sieci 

kanalizacji sanitarnej oraz wymianą wodociągu, wykonywanych w technologii wykopu 

otwartego oraz robotach związanych z wykonaniem wykopów pod komory w technologii 

bezwykopowej w rejonie ul. Szpitalnej. 

 

4. STAN ISTNIEJĄCY 

 Przedmiotowa inwestycja usytuowana jest w rejonie drogi gminnej ul. Bocznej oraz 

Przełajskiej oraz w niewielkiej części w pasie drogi powiatowej - ul. Szpitalnej w Czeladzi.  

Ulica Boczna w rejonie przedmiotowej inwestycji zasadniczo posiada przekrój uliczny 

(okrawęznikowana), bez wydzielonego chodnika, z gruntowym poboczem. Szerokość jezdni 

wynosi ~6,00 m. Nawierzchnia jezdni wykonana jest z betonu asfaltowego. Nawierzchnia 

jezdni jest w stanie zadowalającym lub złym. Na odcinku tym występuje gęsta zabudowa 

mieszkaniowa, z często przylegającymi bezpośrednio do jezdni ogrodzeniami, a nawet 

budynkami. 

Ulica Przełajska w rejonie przedmiotowej inwestycji również posiada przekrój uliczny 

(okrawęznikowana), bez wydzielonego chodnika, z gruntowym poboczem. Szerokość jezdni 

wynosi natomiast ~4,00 m. Nawierzchnia jezdni wykonana jest z betonu asfaltowego. 

Nawierzchnia jezdni jest w złym stanie technicznym. Na odcinku tym występuje gęsta 

zabudowa przylegająca bezpośrednio do wąskiego pobocza lub jezdni. 

Odwodnienie odcinków dróg realizowane jest poprzez wpusty uliczne kanalizacji deszczowej. 

 

5. STAN PROJEKTOWANY 

Odtworzenie nawierzchni będzie polegało na wykonaniu nowych konstrukcji 

nawierzchni, w miejscach wykopów po robotach budowlanych branży sanitarnej – budowie 

sieci kanalizacyjnej oraz wodociągowej, w ciągu ulicy ul. Bocznej, Przełąjska oraz w 

zieleńcach w pasie drogowym ul. Szpitalnej. Lokalizacja sieci wynika z uwarunkowań 
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terenowych i wynika z projektów branżowych. Roboty wykonywane będą zarówno w jezdni 

jak i poboczach oraz na terenach zielonych (ul. Szpitalna), zgodnie z załączonym planem 

sytuacyjnym. 

W projekcie wyróżniono 3 podstawowe konstrukcje odtworzenia, w zależności od rodzaju 

istniejącej nawierzchni, a odcinki z rozróżnieniem na schematy zostały wskazane w części 

graficznej, na planie sytuacyjnym.  

 

Konstrukcja odtworzenia nawierzchni – SCHEMAT A 

– JEZDNIA ul. Bocznej (z betonu asfaltowego dla KR2): 

➢ warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S - 4 cm 

(na pełnej szerokości pasa montażowego – zgodnie z warunkami technicznymi, 

 po wcześniejszym sfrezowaniu na gł. 4 cm) 

➢ warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W – 8 cm 

➢ górna warstwa podbudowy z mieszanki niezwiązanej z kruszywem c90/3  

(kruszywo łamane 0/31,50) stabilizowana mechanicznie - 20 cm  

➢ warstwa spełniająca warunek mrozoochronności (np. piasek średni) wbudowywana 

i zagęszczana warstwami gr. 30 cm (CBR ≥35%) 

- całkowita grubość zależy od głębokości posadowienia sieci  

➢ zasypka wg branży kanalizacyjnej 

 

Konstrukcja odtworzenia nawierzchni – SCHEMAT B 

–JEZDNIA ZJAZDÓW (z prefabrykowanych elementów betonowych): 

➢ nawierzchnia z kostki betonowej z odzysku - gr. 8 cm 

➢ podsypka piaskowo – cementowa 1:4 – gr. 3 cm 

➢ podbudowa z mieszanki niezwiązanej z kruszywem c/90/3  

(kruszywo łamane 0/31,50) stabilizowana mechanicznie - 20 cm  

➢ warstwa spełniająca warunek mrozoochronności (np. piasek średni) wbudowywana 

i zagęszczana warstwami gr. 30 cm (CBR ≥35%) 

- całkowita grubość zależy od głębokości posadowienia sieci  

➢ zasypka wg branży kanalizacyjnej 
 

Konstrukcja odtworzenia nawierzchni – SCHEMAT C 

–GRUNTOWA / ZIELENIEC 

➢ nawierzchnia humusu z obsianiem mieszaniną traw - gr. 10 cm 

➢ warstwa spełniająca warunek mrozoochronności (np. piasek średni) wbudowywana 

i zagęszczana warstwami gr. 30 cm (CBR ≥35%) 

- całkowita grubość zależy od głębokości posadowienia sieci  

➢ zasypka wg branży kanalizacyjnej 
 

W miejscu wykopu, w osi prowadzonego gazociągu, kanalizacji, zostanie odtworzona 

pełna konstrukcja nawierzchnia jezdni / zjazdu / zieleńca, z jednoczesnym poszerzeniem 

górnych warstw bitumicznych o szerokość wskazaną w części rysunkowej (każda kolejna  

w-wa bitumiczna poszerzona min. 25 cm). Warstwę ścieralną, na odcinku budowy sieci 
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kanalizacji sanitarnej należy odtworzyć na całej szerokości jezdni, natomiast na odcinku 

wymiany sieci wodociągowej wymienić do osi drogi oraz na całej szerokości w obszarze 

przyłączy, po wcześniejszym sfrezowaniu na odpowiednią grubość zgodną ze schematami 

(ok. 4 cm). Odtwarzane konstrukcje należy wbudować zgodnie ze schematami 

zamieszczonymi w części rysunkowej. W przypadku ulic - dla przyjętego obciążenia ruchem 

KR2. 

Wszystkie elementy kolidujące z inwestycją, które wymagają rozbiórki w związku 

z wykonywaniem przebudowywanych i budowanych nowych sieci w ramach 

przedmiotowego zadania (m.in. nawierzchnie, krawężniki, ścieki, obrzeża, zieleń, ogrodzenia, 

bramy, itp.) należy odtworzyć co najmniej do stanu z przed wszczęcia robót. Wszystkie 

elementy, które podlegają ponownemu wbudowaniu należy rozbierać i zabezpieczyć przed 

zniszczeniem i kradzieżą, składując je w odpowiednim miejscu. 
 

Zestawienie powierzchni (orientacyjne) odtwarzanej nawierzchni: 

➢ nawierzchnia odtworzenia warstwy ścieralnej jezdni ul. Bocznej (z betonu 

asfaltowego) - ~1347 m2, 

➢ nawierzchnia odtworzenia jezdni zjazdów z kostki betonowej -  ~35 m2, 

➢ nawierzchnia odtworzenia terenów zielonych -  ~93 m2, 

 

6. OPIS TECHNOLOGII ROBÓT 

Przy wykonywaniu robót odtworzeniowych należy zachować warunki zawarte w uzyskanych 

decyzjach tj.: Burmistrza Miasta Czeladź z dnia 29.10.2024 r. oraz Powiatowego Zarządu 

Dróg w Będzinie z dnia 20.11.2024 r. (decyzje w załączeniu) 

Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów należy zabezpieczyć teren budowy, 

dokonać inwentaryzacji elementów zagospodarowania, które ulegną rozbiórce 

(m.in. nawierzchnie, krawężniki, ścieki, obrzeża, zieleń, ogrodzenia, bramy, itp.). Następnie 

dokonać rozbiórek tych elementów po czym wykonać prace zgodnie z branżą sanitarną  

(wykonanie wykopu). 

Po wykonaniu sieci wodociągowej oraz kanalizacyjnej i zasypaniu wykopu gruntem 

spełniającym odpowiednie parametry dla G1 (grunt niewysadzinowy), zgodnie z projektem 

branżowym stanowiącym odrębne opracowanie, należy wbudować warstwę spełniającą 

warunek mrozoochronności (np. piasek średni) wbudowywane i zagęszczane warstwami gr. 

30 cm, o CBR >35%, uzyskując na powierzchni wtórny moduł odkształcenia E2≥ 100 MPa 

(dla jezdni drogi ulic Bocznej oraz Przełąjskiej) oraz E2≥ 80 MPa (dla zjazdów) oraz 

wskaźnik zagęszczenia Is>= 1,00 w przypadku jezdni i zjazdów oraz Is>= 0,98 w przypadku 

terenów zielonych. Całkowita grubość zależy od głębokości posadowienia sieci. 

W przypadku odtworzenie konstrukcji jezdni (schemat A), po zasypaniu wykopu 

należy (zgodnie z częścią rysunkową) wbudować warstwę podbudowy z mieszanki 

niezwiązanej z kruszywem c/90/3 (0/31,5), gr. 20 cm, stabilizując mechanicznie, uzyskując na 

górnej warstwie wtórny moduł odkształcenia E2>= 130 MPa oraz wskaźnik zagęszczenia 

Is>= 1,03, jak również zachowując stosunek modułu odkształcenia wtórnego E2 do 

pierwotnego E1, Io <2,2. MPa.  Po wykonaniu warstw podbudowy należy wykonać badania, 
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a wynik dostarczyć do Zarządcy drogi. Na wykonana podbudowę należy wbudować warstwę 

wiążącą z betonu asfaltowego gr. 8 cm, dokonując skropienia miedzywarstwowego emulsją 

asfaltową. Następnie po sfrezowaniu pozostałej części nawierzchni jezdni na głębokość  

ok. 4 cm (zgodnie z zakresem przedstawionym w części graficznej), oraz mechanicznym 

przycięciu krawędzi, należy wbudować warstwę ścieralną z betonu asfaltowego gr. 4 cm. 

Warstwę ścieralną należy wbudować po dokonaniu oczyszczenia i skropienia emulsją 

asfaltową oraz zastosowaniu taśmy uszczelniającej na krawędzi.  

W przypadku odtworzenia konstrukcji nawierzchni pobocza (schematy B), na warstwę 

mrozoochronną należy wbudować warstwę z mieszanki niezwiązanej z kruszywem c/90/3 

(0/31,5), gr. 20 cm, stabilizując mechanicznie, uzyskując na niej wtórny moduł odkształcenia 

E2>= 100 MPa oraz wskaźnik zagęszczenia Is>= 1,03, jak również zachowując stosunek 

modułu odkształcenia wtórnego E2 do pierwotnego E1, Io <2,2. MPa.  Następnie na podsypce 

cementowo – piaskowej (1:4) należy ułożyć warstwę nawierzchni z kostki betonowej  

(z odzysku). Uszkodzone w wyniku rozbiórki elementy, należy wymienić na nowe, tak aby 

odtworzyć stan, co najmniej z przed wszczęcia robót. 

W przypadku odtworzenia konstrukcji nawierzchni gruntowej lub zieleńca 

(schematy C), na warstwę mrozoochronną należy wbudować 10 cm warstwy humusu i obsiać 

mieszaniną traw. 

 

Kolejność warstw konstrukcyjne oraz ich poszerzenia wykonać zgodnie ze 

schematami wskazanymi w części rysunkowej. W między czasie należy odtworzyć wszystkie 

ewentualne elementy zagospodarowania (m.in. krawężniki, ścieki, obrzeża, zieleń, 

ogrodzenia, bramy, itp.), które uległy rozbiórce. 

Wszystkie występujące elementy kolidujące z inwestycją, które wymagają rozbiórki 

w związku z wykonywaniem przebudowywanych i budowanych nowych sieci w ramach 

przedmiotowego zadania (m.in. nawierzchnie, krawężniki, ścieki, obrzeża, zieleń, ogrodzenia, 

bramy, itp.) należy odtworzyć co najmniej do stanu z przed wszczęcia robót. 

Nowe nawierzchnie powinna odwzorowywać stan istniejący uwzględniając 

pochylenia podłużne i poprzeczne zachowując istniejący sposób odwodnienia i kierunek 

spływu wód powierzchniowych. Odtworzone nawierzchnie powinny odwzorowywać 

geometrycznie stan istniejący pod względem szerokości oraz pochyleń podłużnych 

i poprzecznych. 

Jeżeli w trakcie wykonywania robót zostanie stwierdzone, iż istniejąca 

konstrukcja nawierzchni drogi jest inna od stanu projektowanego, należy 

w porozumieniu z Zarządcą Drogi uzgodnić indywidualny sposób jej odtworzenia. 

 

7. INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE 

➢ Prace będą wykonywane jednoetapowo lub wieloetapowo w zależności od przyjętej 

przez Wykonawcę technologii wykonania, zgodnie z przyjętą i zatwierdzonym 

projektem czasowej organizacji na czas robót. 

➢ W czasie prowadzenia robót należy jednak zwrócić szczególna uwagę na istniejące 

sieci oraz w razie potrzeby przed przystąpieniem do robót należy wykonać przekop 
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kontrolny w celu wyeliminowania możliwych sieci nie ujawnionych na mapie do 

celów projektowych. W razie wystąpienia kolizji podczas wykonywania robót 

ziemnych z istniejąca siecią podziemną, która nie została zlokalizowana 

i przedstawiona na mapie do celów projektowych bądź zlokalizowana błędnie, należy 

niezwłocznie powiadomić o tym fakcie odpowiedniego gestora danej sieci, a następnie 

uzyskać wszystkie odpowiednie warunki i uzgodnienia dotyczące jej zabezpieczenia 

bądź przebudowy. 

➢ Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych w zakresie konstrukcji nawierzchni, 

wykonawca jest zobowiązany do sporządzenia dokumentacji stanu istniejącego 

w formie zdjęć oraz filmu, by można było odwzorować stan istniejący elementów 

rozbieranych bądź uszkodzonych w trakcie realizacji robót. 

➢ Wszystkie elementy kolidujące z inwestycją, które wymagają rozbiórki (m.in. 

nawierzchnie, krawężniki, ścieki, obrzeża, zieleń, ogrodzenia, bramy, itp.) należy 

odtworzyć co najmniej do stanu z przed wszczęcia robót dokonując wymiany 

uszkodzonych elementów. 

➢ Wszystkie istniejące urządzenia w pasie odtwarzanej nawierzchni takie jak włazy 

kanalizacyjne, zasuwy, itp. należy wyregulować.  

➢ Cały urobek powstały po wykonaniu wykopu należy usunąć z miejsca prowadzonych 

robót i zutylizować. 

➢ Po zakończeniu robót należy odtworzyć istniejące oznakowanie pionowe oraz 

poziome 

 

 

      Chorzów, styczeń 2025 

Podpis projektanta Podpis projektanta 

 
............................................................................... 

 inż. Tomasz Majowski 
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1. Spis uprawnień i zaświadczeń o przynależności 

do izby inżynierów budownictwa: 

 

1. inż. Tomasz Majowski   Uprawnienia budowlane nr: SLK/1998/POOD/08 

2. inż. Tomasz Majowski   Zaświadczenie o przynależności do ŚOIIB 
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2. Spis decyzji, warunków technicznych i uzgodnień: 

 

1. Decyzja Burmistrza Miasta Czeladź 
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znak.: WG.4120.65.2024.GR l.dz. 3164/2024, z dnia 29.10.2024 r. 

2. Decyzja Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie z/s w Rogoźniku  

nr WDMiOD.711.Cz.117.2024, z dnia 20.11.2024 r. 
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C. CZĘŚĆ GRAFICZNA 
 

 

 





podbudowa/nawierzchnia z mieszanki niezwiązanej z kruszywem c90/3 (0/31,5) 
stabilizowana mechanicznie - 20 cm

zasypka wg branży sanitarnej

warstwa spełniająca warunek mrozoochronności (np piasek średni)
wbudowywana i zagęszczana warstwami gr. 30 cm, CBR >35%  
- całkowita grubość zależy od głebokości posadowienia sieci

warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W -  8 cm

warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S - 4 cm

zm
ie

nn
e

szerokość wykopu (komory)
wg branży sanitarnej

SCHEMAT C
Nawierzchnia gruntowa / 

zieleniec

zm
ie

nn
e

0,
20

Nawierzchnia jezdni zjazdów 
z prefabrykowanych elementów 

betonowych

E2>=80 MPa

SCHEMAT B 

szerokość wykopu (komory)
wg branży sanitarnej

0,
08

0,
03

E2>=100 MPa

zm
ie

nn
e

0,
20

Nawierzchnia jezdni drogi - ul. Bocznej
z betonu asfaltowego dla KR2

E2>=100 MPa

SCHEMAT A 

szerokość wykopu (komory)
wg branży sanitarnej

min 1m

powierzchnia jezdni (po uprzednim sfrezowaniu gr. ~4 cm)

0,
04

0,
08

(*)

E2>=130 MPa

0,25

Is>=1,00
Is>=1,00

Is>=0,97

(*) 0,25

(*) -pełna szerokość pasa 
         montażowego, min.0,25 m 

podsypka cementowa - piaskowa 1:4  - 3 cm

nawierzchnia  z kostki betonowej / kamiennej z odzysku - 8 cm

0,
10

humus z obsianiem mieszaniną traw - 10 cm

SCHEMATY KONSTRUKCYJNE ODTWORZENIA NAWIERZCHNI 
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